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 SOCIALINIS UGDYMAS  
 

V E R T I N I M O  I N S T R U K C I J A  
 

Maksimalus įvertinimas – 50 taškų. 
Vertintojas privalo vertinti tiksliai pagal pateiktą vertinimo instrukciją. Žvaigždutėmis pažymėtų 

klausimų atsakymai gali būti suformuluoti ir kitais žodžiais, svarbu, kad atsakymas būtų teisingas.  

 
 

Kl. 

nr. 
Atsakymas Taškai Pastabos 

1  12  

1  D 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

2 B 1 
0 

Už teisingą atsakymą. 
Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

3 

* 

Priežastis: Lenkija sulaužė Suvalkų sutartį. / 

Lenkija okupavo Lietuvos pietrytinę dalį.  

1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

4 
* 

Metai: 1939 m. 
Priežastis: Prasidėjus Antrajam pasauliniam 

karui. / Pasirašius sutartį su Rusija. 

2 
 

1 

0 

Už teisingai nurodytus metus ir 
aplinkybes. 

Už teisingą  nurodytą 1poziciją. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

5 
 

D 1 
0 

Už teisingą atsakymą. 
Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

6 D 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

7 
* 

Lietuva yra Europos viduryje. / Lietuva yra 
Rytinėje Baltijos jūros pakrantėje. / Lietuva 

yra Šiaurės ir Rytų pusrutuliuose. / Lietuva yra 

vidutinėse platumose. 

2 
 

1 

0 

Už teisingai nurodytus du Lietuvos 
gamtinės geografinės padėties bruožus. 

Už teisingai nurodytą 1 bruožą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

8 Baltarusija / Gudija. 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

9 Vidinė siena su Latvija / Lenkija. 

Išorinė siena su Rusija / Baltarusija.   

2 

 
 

1 

0 

Už teisingai nurodytą po 1 valstybę, su 

kuria Lietuvos valstybės siena yra vidinė 
ir su kuria išorinė. 

Už teisingai nurodytą 1 valstybę. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

2  4  

1 Ribentropo–Molotovo paktas / SSRS ir  
Vokietijos nepuolimo sutartis. 

1 
0 

Už teisingą atsakymą. 
Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

2 1939 m.  1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

3 Rytų Europos pasidalijimas į įtakos sferas tarp 

SSRS ir Vokietijos.  

1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

4 Sovietų Sąjunga ir Vokietija.  1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

3  2  

1 Josifas Stalinas. 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

2 

* 

Todėl, kad mokslas buvo planuojamas ne dėl 

rezultatų reikšmės. / Tuo metu buvo įsigalėjusi 
biurokratija, kuriai svarbu popierizmas.  

1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 
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Kl. 

nr. 
Atsakymas Taškai Pastabos 

4 D 1 
0 

Už teisingą atsakymą. 
Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

 

5 D 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

6 A 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

7 B  1 
0 

Už teisingą atsakymą. 
Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

8 B 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

9  8  

1 Pinigai užima nedaug vietos. / Tvarumas 
(patvarumas). / Dalumas. / Lengvas 

atpažinimas. / Sunku klastoti. 

1 
0 

Už teisingai nurodytas 2 savybes. 
Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

2 1. Vertės matas.  

2. Kaupimo priemonė.  
3. Mainų priemonė. 

2 

1 
0 

Už teisingai nurodytas 3 arba 2 funkcijas. 

Už teisingai nurodytą 1 funkciją. 
Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

3 Sovietinė. / Komunistinė. 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

4 
* 

Tuo metu buvo pažeidžiamos (varžomos) 
žmogaus teisės. / Varžoma žodžio ir spaudos 

laivė. 

 

2 
1 

0 

Už teisingai nurodytas 2 argumentus. 
Už teisingai nurodytą 1 argumentą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

5 Todėl, kad jis pasipriešino santvarkai. / Savo 
poelgiu paskatino kitus priešintis santvarkai. 

1 
0 

Už teisingą atsakymą. 
Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

6 D 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

10  4  

1 

 

1 / 2 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

2 4 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

3 Žemės gelmės. / Mineralai ir uolienos. 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

4 Andai.  1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

11  3  

1 Karsto reiškinys.  1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

2 A 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

3 Turi būti arti žemės paviršiaus slūgsančios 

vandenyje tirpios uolienos ir pakankamai 

kritulių, kad jų perteklius sunktųsi į uolienų 
sluoksnius ir juos tirpdytų. 

1 

 

0 

Už teisingai nurodytas gamtines sąlygas 

šiam reiškiniui susidaryti.   

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

12  5  

1 C 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

2 Galimybės importuoti ir eksportuoti naftą. 2 
1 

0 

Už teisingai nurodytas 2 galimybes.  
Už teisingai nurodytą 1 galimybę.  

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

3 

* 
Neigiamas poveikis gamtai, nes įvykus 

nelaimingam atsitikimui bus teršiama jūros 

1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

http://lt.wikipedia.org/wiki/Nafta
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pakrantė naftos produktais.  / Baltijos jūros 

tarša naftos produktais. / Biologinės 

įvairovės nykimas. / Pastatai vizualiai 

teršia kraštovaizdį nes yra neišvaizdūs, 

nederantys prie pajūrio kraštovaizdžio,  

architektūros stiliaus.  
4 A 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

13  6  

1 Azijos. / Eurazijos. 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

2 

* 

Vyrauja žemyninis klimatas. Vasarą vyrauja 

sausi ir karšti atogrąžų orai, o žiemą – 
vidutinių platumų. 

1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

3 Šiaurės Atlanto sutarties organizacija. / NATO. 1 

0 

Už teisingą atsakymą. 

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

4 
* 

Lietuvos kariai dalyvauja tarptautinėse 
misijose, siekdami užtikrinti saugumą. / 

Lietuva finansuoja tarptautines misijas (parama 

kariamas, demokratijos projektams). 

2 
1 

0 

Už teisingai nurodytus 2 pavyzdžius.  
Už teisingai nurodytą 1 pavyzdį.  

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

5 
* 

Lietuvos gyventojai moka mokesčius į 
valstybės biudžetą, iš kurio finansuojama 

tarptautinė misija. / Vidutiniškai kiekvienam 

Lietuvos gyventojui tai kainavo 14 Lt per 
metus. 

1 
0 

Už teisingą atsakymą. 
Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

14  1  

  

Raidė Skaičius 

a II 

b I 
 

1 

0 

 
 

 

Už teisingai nurodytas 4 pozicijas.   

Klaidingai atsakyta arba neatsakyta. 

 


